
 
Comune di Celle Ligure   Consiglio Comunale del 14.01.2008 

7° punto all’O.d.G.: Proroga di mesi sei della Commissione per la revisione dello Statuto. 
 
 
 
 
In occasione della proposta di proroga della Commissione per la revisione dello Statuto, il Gruppo 
Consiliare “Celle è Tua” sente il dovere di informare i Cittadini e il Consiglio su tale Commissione e sui  
lavori da esso svolti in un anno di attività. 
 

1. Rammentiamo innanzi tutto che all’atto della nomina della Commissione la Minoranza consiliare 
“Celle è Tua” aveva proposto che di tale Commissione facessero parte anche alcuni cittadini 
Cellesi interessati e competenti in materia.   
Tuttavia la Maggioranza si era opposta, imponendo che detta commissione fosse composta 
esclusivamente  da 5 consiglieri comunali: 3 eletti nella lista della Maggioranza: Marco Brocca, 
che ricopre la funzione di Presidente, Michele Manzi, vicesindaco e il consigliere Fabio Pastorino;  
2 eletti nella lista della Minoranza: i consiglieri Carla Venturino e Alberto Ferrando. Tutti sono 
ancora membri della Commissione. 

2. La designazione dei componenti la Commissione avvenne, come tutti ricordano, con una modalità 
quanto meno anomala: il consigliere Ferrando, eletto nella lista della Minoranza, fu nominato non 
dai consiglieri di Minoranza, bensì col voto dei consiglieri di Maggioranza. Tale anomala 
modalità ha fatto sì che il consigliere Ferrando si sia trovato in difficoltà quando, per una sua 
assenza,  non ha assegnato la delega ad alcun consigliere, non sapendo a chi affidarla (a un 
consigliere di Minoranza o forse a uno di Maggioranza?). Non comprendendo bene se il 
consigliere Ferrando rappresenti la Maggioranza o la Minoranza consiliare, riteniamo sia questo il 
momento e la sede  idonea  a deliberare quale gruppo consiliare debba ricevere la delega del 
consigliere Ferrando. 

3. Per quanto riguarda l’attività della Commissione si è manifestata una divergenza sul metodo da 
seguire per la revisione dello Statuto. In particolare noi, gruppo consiliare “Celle è Tua”, 
riteniamo che la bozza di Statuto che sarà presentata, prima della sua definitiva approvazione, alle 
associazioni e ai Cittadini, debba contenere anche le proposte e i punti di vista che non hanno 
trovato, tra i 5 consiglieri, una posizione condivisa. Ciò, evidentemente,  per dare un senso alla 
partecipazione e rispettare e tutelare la voce della Minoranza consiliare che, se non avesse tale 
opportunità, non potrebbe più garantire la sua presenza. 

4. Inoltre segnaliamo che nelle ultime 2 riunioni della Commissione, il consigliere Fabio Pastorino 
era assente, senza aver delegato alcuno. Poiché non è stata chiarita la ragione di tali assenze, 
chiediamo, in questa sede e ufficialmente, di essere informati su tale situazione. 

5. Infine, considerata la grande importanza che ricopre la revisione dello Statuto, per il buon 
funzionamento della Commissione, e visti i vari problemi che sono emersi fino ad oggi, il gruppo 
consiliare “Celle è Tua” ritiene indispensabile che la commissione abbia il supporto di un addetto 
amministrativo che si occupi della stesura scritta della bozza di Statuto, della verbalizzazione e del 
funzionamento del computer.   

6. Ancora una volta ribadiamo che la presenza, in commissione, di due o più cittadini motivati e 
competenti in materia che si propongano e scelti magari a sorteggio, possa essere di grande aiuto 
alla formulazione di uno Statuto il più vicino possibile alle esigenze dei Cittadini. 

   
 
       Per il gruppo consiliare “Celle è Tua” 
                                                                    Consigliere Comunale   Carla Venturino 


